

中国加入“新冠肺炎疫苗实施计划”

外交部：以实际行动促进疫苗公平分配

外交部发言人华春莹昨日就中方加入“新冠肺炎疫苗实施计划”答记者问。

有记者问：中方已正式加入“新冠肺炎疫苗实施计划”。请问中方对此有何评论？

华春莹说，10月8日，中国同全球疫苗免疫联盟签署协议，正式加入“新冠肺炎疫苗实施计划”。这是中国秉持人类卫生健康共同体理念、履行自身承诺推动疫苗成为全球公共产品的一个重要举措。

华春莹说，当前，新冠肺炎疫情仍处于全球大流行，严重威胁各国人民生命安全和身体健康。确保发展中国家有平等机会获取适合、安全和有效的疫苗是中国一直关注的重点。中方郑重承诺，中国疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，优先向发展中国家提供。为此，中方同“实施计划”保持着密切沟通，对加入“实施计划”持积极态度。尽管中国多支疫苗研发处于国际领先水平并具备充足的生

产能力，但我们还是决定加入“实施计划”，目的就是以实际行动促进疫苗公平分配，确保为发展中国家提供疫苗，同时带动更多有能力的国家加入并支持“实施计划”。通过加入“实施计划”，中方也将同有关国家加强疫苗合作。

华春莹表示，中方将继续同“实施计划”各方一道，为全球团结抗击疫情、保护世界各国人民的生命安全和身体健康作出中国贡献。

(新华)

美司法部告耶鲁 招生歧视亚裔和白人

美国司法部日前起诉耶鲁大学，指认这所常春藤联盟院校在本科招生过程中歧视亚裔和白人申请者，因而违反美国《民权法》。

司法部向耶鲁大学所在的康涅狄格州纽黑文联邦法院起诉，称耶鲁在本科招生过程中存在“基于种族和祖籍国”的歧视，把种族作为“招生决策的决定性因素”，违反美国1964年《民权法》第六章的规定。

耶鲁如要获得联邦资助，必须遵守《民权法》关于反歧视的规定。按照美国政府的说法，耶鲁每年仅从卫生与公众服务部就能拿到6.3亿多美元资金。

司法部分管民事事务的助理司法部长埃里克·德雷班德说，大学院应当以“品格、天赋、成就，而非肤色”评判申请入学者，否则会助长“成见、痛苦和分歧”。

司法部大约两个月前公开指认耶鲁招生时存在歧视，称调查发现在申请者学业成绩相仿的前提下，亚裔和白人学生被录取的几率仅有非洲裔学生的十分之一至四分之一。

耶鲁大学宣称本校招生做法公平且合法，司法部的起诉“毫无依据”。校长彼得·萨洛维发布声明，称耶鲁不会因为诉讼而改变招生方式。

司法部对耶鲁的调查源于2016年多个亚裔团体举报常春藤名校耶鲁大学、布朗大学和达特茅斯学院招生歧视。按照多名官员的说法，调查发现耶鲁把种族作为招生过程多个环节的考虑因素，“对班级实施种族平衡”。

司法部8月要求耶鲁大学立即停止根据种族或祖籍国录取学生，后来说耶鲁拒绝服从。

美国最高法院在以往裁决中准许高等院校招生时考虑种族因素，但必须加以严格限制，以促进学生构成“多样性”，要求高校必须说明其种族因素考量的恰当性。耶鲁先前自称招生做法符合最高法院几十年来的判例，会对申请入学者“作整体考量”以决定是否录取。

耶鲁大学现有大约6000名本科生，本科入学申请者中通常只有6%被录取。

(新华)

“金刚狼”密谋绑架美国女州长

美国执法部门日前宣布，7日晚逮捕13名男子，指控他们企图在总统选举前绑架密歇根州州长格蕾琴·惠特默。其中7人来自右翼民兵团体“金刚狼守望者”。

民主党人惠特默坚持严格防疫措施，指认共和党籍总统唐纳德·特朗普关于疫情的言论“煽动”白人极右翼分子。白宫回击称，这名女州长有意制造分裂。



被起诉的5人(第6人照片尚未获得)

13人被捕

联邦法院指控亚当·福克斯、巴里·克罗夫特等6人密谋绑架罪，最重可判终身监禁。密歇根州法院指控皮特·穆西科等7名“金刚狼守望者”成员协助恐怖主义活动等19项重罪，最重可判20年监禁。

密歇根州警方说，这两路人马一同训练，筹划“多项暴力行为”。

联邦调查局向法院呈交的书面陈述显示，一名卧底人员今年6

月参加俄亥俄州都柏林镇一场数十人会议，克罗夫特和福克斯与会。其间有人讨论推翻在与会者看来“违反美国宪法”的州政府，包括“干掉”在职州长。

嫌疑人一度打算召集200人冲击州议会并劫持人质，随后改为监视惠特默并在她的度假屋实施绑架，8月至9月已着手监视。一名联邦检察官说，福克斯曾为制造爆炸

袭击“踩点”。联邦调查局指认，福克斯有意在11月3日投票日前行动，以“叛国罪”审判惠特默。

美联社报道，福克斯住在大急流村一家吸尘器修理店的地下室。店主指认他抵制在疫情期间戴口罩，还囤积武器弹药。密歇根州检察长达娜·内塞尔说，“金刚狼守望者”7名成员正在搜寻执法人员住所以便施以暴力威胁，“意图挑起内战”。

谴责暴力

密歇根西区联邦检察官安德鲁·伯奇认定这些嫌疑人是“暴力极端分子”。底特律联邦检察官马修·施奈德告诉媒体记者：“所有密歇根民众可以就政治持不同看法，但那些分歧绝不应导致暴力。”

惠特默8日在新闻发布会上

说，密歇根州不容忍“仇恨、偏执和暴力”。她感谢执法人员，说希望这些“病态、堕落”的嫌疑人最终受到法律制裁。

惠特默说，疫情期本应是团结时刻，“我们不是彼此的敌人，病毒才是”。

密歇根是总统选举主要“摇摆州”之一。路透社报道，美国国家安全部门近期的内部备忘录警告，暴力极端分子可能威胁与选举相关的人士。这一担忧因疫情、政治紧张局势、国内抗议游行和所谓外部势力介入的虚假信息宣传等因素而有所加剧。

白宫反驳

惠特默在发布会上指认特朗普未能团结美国民众，在总统候选人辩论中没有直接谴责白人极右翼团体。那些嫌疑人就是受总统“感召”才决心行动。

白宫新闻秘书凯莉·麦克纳尼很快反击，称特朗普一直谴责各种形式的仇恨行为，惠特默作此“古怪”言论“会煽动分裂”。

美联社报道，惠特默一度是民主党副总统候选人的人选之一，因推行严格防疫措施受到赞誉，但在州内遭受一些共和党籍议员和保守派选民批评。州议会因此多次成为游行示威地点，不少持枪民众屡次要求驱逐惠特默。

特朗普今年4月17日在推特上呼吁“解放密歇根”。同月30日，

州议会外一场数百人抗议“居家令”的活动演变成持枪示威者冲击州参议院旁听席。根据法庭文件，13名嫌疑人中至少3人参与了这场抗议活动。

路透社分析现场照片指出，那三人是“金刚狼守望者”成员穆西科、迈克尔·纳尔和威廉·纳尔，当时均携带武器。

(新华)

